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Podle těchto poplašných zpráv u nás na­
příklad údajně umírá 850 tisíc lidí ročně 
kvůli parazitům. Stačí se ale na tím číslem 
trochu zamyslet, aby bylo jasné, že jde o ne­
smysl. Tolik lidí v  ČR ročně neumírá. 
Na žádnou chorobu.

Šiřitelé podobných zpráv někdy tvrdí, že 
stát a ministerstvo tají skutečný stav věcí. 
Za vším je prý farmaceutická a lékařská lob­
by. Fakta ale ukazují spíš na to, že za šířením 
poplašných zpráv o  epidemii parazitů je  
tvrdý obchod s  lidskou naivitou, případně 
neštěstím. Každému přece musí být rychle 
jasné, co by znamenalo 850 tisíc mrtvých 
ročně v desetimiliónovém Česku. Za šest let 
by nás byla polovina a za necelých 12 roků 
bychom totálně vymřeli.

Neexistující instituce a odborníci
Není to zdaleka jediná lež, s  níž se na   

internetu setkáte v souvislosti se smyšlenou 
epidemií parazitů. „Ve zprávách a zdůvod­
něních běžně narazíte na Národní institut pa­

razitologie, který ale ve skutečnosti neexis­
tuje,“ říká RNDr. Roman Kuchta, PhD., vě­
decký pracovník Parazitologického ústavu 
Biologického centra AV ČR. „Ale také 
na neexistující odborníky: profesora Marka 
Musila, předsedu Národního institutu para­
zitologie. Dr. Stanislava Novotného, vědce 
s více než 30 lety zkušeností. Nebo MUDr.  
Michaela Petra, také předsedu Národního  
institutu parazitických onemocnění.“ 

Parazitolog Roman Kuchta upozorňuje 
i na to, že například účinky údajného prepa­
rátu proti parazitům, který se na  internetu 
prodává pod názvem Detoxic, ale i mnoha 
dalších, se mají opírat o výsledky seriózních 
bádání. Když však začnete pátrat po klinic­
kých studiích, zjistíte, že žádné neexistují.

Další nesmysly
Paraziti prý také trápí až 87 procent popu­

lace hlavního města. Když ministerstvo 
zdravotnictví nechalo zkoumat potraviny, 
které se u nás prodávají, zjistilo údajně, že 

životu nebezpečné cizopasníky obsahuje 95 
procent všech produktů. A tak dál a tak dál. 
Představám, že by tak rozsáhlé zdravotní 
problémy dokázaly úřady utajit, může věřit 
opravdu jen naivka.

Jaká je situace doopravdy
Jak je to s  výskytem parazitů u  lidí do­

opravdy? Ve vyspělých evropských zemích 
se nikdy nevyskytovalo méně parazitů než 
v současné době. Je to dané hlavně přísnými 
hygienickými standardy. Pro představu, nej­
častěji se u nás objevuje roup dětský, cizopas­
ník, který žije v tlustém střevě. Lékaři ročně 
nahlásí zhruba 1200 případů této infekce.

Další možnou nákazu představuje škrkav­
ka (kolem 20 případů za rok) nebo tasemni­
ce (zhruba 10 případů za rok). Také počty 
parazitů, které si lidé přivezou z cest po exo­
tických zemích, se pohybují v podobně níz­
kých číslech. „Je tedy zjevné, že o žádné epi­
demii nemůže být ani řeč,“ shrnuje situaci 
parazitolog doktor Roman Kuchta.

Paraziti? 

Tvrdý byznys!
Po internetu se už delší dobu šíří poplašné zprávy, že 
jsme všichni promořeni parazity, kteří nám způsobují 
široké spektrum nemocí. Jsou vylhané a skrývá se 
za nimi drsný byznys s lidským zdravím. Čeští 
parazitologové, ale také zástupci Ministerstva 
zdravotnictví ČR před nimi varují.

Hlavička tasemnice dlouhočlenné, kterou se 
parazit přichytí ke stěně lidského střeva.
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Amatéři bez vzdělání  
a potřebných přístrojů

To však moderním léčitelům, „detoxi­
kačním odborníkům“ a dalším „specialis­
tům“ vůbec nepřekáží v  tom, aby děsili 
lidi a nacházeli jim dlouhý seznam para­
zitů, navíc pomocí metod, kterými je ani 
diagnostikovat nelze. „Přítomnost parazi­
ta můžete dokázat například pomocí 
mikroskopu ve specializovaných diagnos­
tických laboratořích, nebo díky DNA pato­
genu anebo díky specifickým protilátkám 
v krvi pacienta, kterými imunitní systém re­
aguje na parazita. Existují i další postupy,“ 
vysvětluje doktor Roman Kuchta. „Ale  
určitě to nejsou metody, kterými pracují 
moderní léčitelé.“

Tuto práci musí dělat lidé s  příslušným 
vzděláním a  přístrojovým vybavením 
v akreditovaných laboratořích. Představa, že 
něco podobného zvládne třeba takzvaná bio­
rezonance, „univerzální léčebná frekvence“ 
vycházející ze speciálního přístroje, je 
úsměvná. Stejně jako fakt, že by šlo touto 
metodou zároveň cizopasníky odstraňovat. 
Takhle jednoduše to v parazitologii prostě 
nefunguje. Asi by to celé bylo komické, kdy­
by nešlo o lidské zdraví. V takovém případě 
jsou podobné postupy spíš alarmující a lidé 
by si na ně měli dát pozor.“

Nejprve vylekat a pak zkasírovat
Metody, jakými pracují moderní léčitelé, 

jsou zjevné. Nejprve lidi vylekají poplašný­
mi zprávami a pak jim hned doporučí, aby si 
koupili mistrovský minerální roztok (MMS) 
nebo jeho alternativy (CDS, CDH), případ­
ně bylinné čaje a tinktury. Nebo jim nabíze­
jí řešení pomocí frekvenčních či plazmo­
vých generátorů a dalších podobných zaříze­
ní. Ty mají údajné parazity odstranit.

„Jde ale o  postupy nevědecké, a  jak 
u některých konkrétně vyzkoušeli kolego­
vé z Karlovy univerzity, i neúčinné,“ říká 
doktor Kuchta. „Myši infikované plasmo­
diem, což je parazit, který způsobuje ma­
lárii, uhynuly nejpozději do  devatenácti 
dnů, i  když dostávaly MMS. Také tři 
jednobuněčné organismy, leptomonády, 
leishmanie a  tetrahymeny, které vystavili 
působení generátoru biorezonančních 
frekvencí, si v roztoku plavaly vesele dál, 
jako kdyby se nechumelilo. Přístroj na ně 
vůbec neúčinkoval.“

Šokující neznalost a chyby
Podle Romana Kuchty je nutné zdůraznit, 

že jde o nevědecké a pro odstraňování parazi­
tů neschválené postupy. A to samé platí i pro 
údajné léky nebo spíš přípravky. Nemluvě 

o tom, že je lidem často nabízejí amatéři bez 
parazitologického či medicínského vzdělání, 
kteří podle platných předpisů a zákonů ani lé­
čit nesmějí. „U lidí, kteří se na nás obrátili, 
jsme se setkali třeba s tím, že jim léčitel dia­
gnostikoval dlouhý seznam parazitů, včetně 
takových, které se v člověku vůbec vyskyto­
vat nemohou,“ říká doktor Kuchta. „To ale 
léčitelům nebránilo v tom, aby jim tvrdili, že 
by je mohli usmrtit, kdyby se jich nezbavili. 
Pak jim doporučí třeba chemické látky a lé­
čiva. V  některých případech šlo dokonce 
o léčiva určená zvířatům. U nich ještě po­
změnili předepsané dávkování. Prostě vyslo­
vený hazard se zdravím lidí.“

Ministr chce zakročit
Ministr zdravotnictví Miloslav Ludvík 

chce zakročit proti vymítačům červů pomo­
cí úprav v příslušných zákonech. „Budu tla­
čit na to, aby byla definována nová skutková 
podstata trestného činu: podvodné poskyto­
vání lékárenské nebo lékařské péče,“ řekl.

Odborníci také upozorňují na to, že mno­
zí z pacientů, kteří tyto metody využívají, by 
potřebovali spíš pomoc psychologů nebo od­
borníků na  psychosomatickou medicínu. 
Což vůbec nemysleli jako jízlivou ironii, ale 
jako dobře míněnou radu.
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